

Секция «Журналистика»

**Образ России в крупнейшей немецкой ежедневной надрегиональной газете
"Зюддойче Цайтунг"**

Валеева Индира Ирековна

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет
журналистики, Москва, Россия
E-mail: valeeva-indira@yandex.ru*

«Зюддойче Цайтунг» - крупнейшая надрегиональная ежедневная газета Германии. Ее тираж – более 400 тысяч экземпляров. Газета издается в Мюнхене и изначально являлось региональным баварским изданием, но сейчас это федеральное СМИ, одно из самых влиятельных и цитируемых не только в Германии, но и во всей Европе.

Традиционно отношение «Зюддойче Цайтунг» к России выглядело благоприятным, особенно по сравнению с привычным негативом европейских журналистов, освещавших российские события. Европейские и, в частности, немецкие СМИ очень часто публикуют исключительно те новости, которые изображают Россию негативно. На этом фоне «Зюддойче» старается сохранить объективность и показать Россию не только с плохих, но и хороших сторон. В связи с последними событиями в России, немецкая газета регулярно публикует новости о развитии гражданского общества в нашей стране, интервью с российскими политиками и аналитические материалы, в которых подробно рассматривается нынешнее политическое положение России.

Нельзя сказать, что «Зюддойче цайтунг» когда-либо полностью поддерживала или осуждала российскую власть. В конце 2010 года в газете была опубликована статья Владимира Путина, а в последнее время издается множество статей о российской оппозиции. Перемены, происходящие в российском гражданском обществе, оцениваются журналистами газеты положительно. Складывается впечатление, что редакция газеты искренне «болеет» за демократизацию нашей страны.

Рассматривая политическую ситуацию в России, газета не ограничивается сухими официальными фактами, а активно следит за российской блогосферой и настроениями пользователей рунета, что не всегда делают даже российские СМИ.

Помимо выборов и оппозиционных настроений в России, авторов «Зюддойче Цайтунг» волнует политика России по отношению Сирии и НАТО. Это – вторая по популярности тема, связанная с Россией, поскольку она непосредственно касается европейских стран.

Еще одна тема, которая часто освещается в «Зюддойче Цайтунг» в связи с Россией – газ. Эта проблема даже в лояльной России газете освещается в невыгодном для нашей страны свете, но это и понятно – от стабильных поставок российского газа зависит благополучие жителей Германии, чьи права немецкая пресса всегда отстаивает в первую очередь.

Конечно, настроение статей о России в газете «Зюддойче Цайтунг» меняется в зависимости от той политики, которую проводит российское государство, но оно не всегда зависит от официального мнения правительства Германии и иногда даже может быть противоположным.

Литература

Конференция «Ломоносов 2012»

1. Вороненкова Г.Ф. «Путь длиною в пять столетий», М.:1999
2. Образ России в немецких СМИ: причины и возможные последствия. <http://www.petersburg.ru>
3. Портал издательства Süddeutsche Verlag www.sueddeutscher-verlag.de/
4. Статьи газеты Sueddeutsche Zeitung на портале www.sueddeutsche.de/
5. Статьи журнала der Spiegel www.spiegel.de
6. Статьи газеты Frankfurter Allgemeine Zeitung www.faz.net
7. Статьи газеты die Welt www.welt.de